

中央成立憲法修改小組

栗戰書任副組長 向人大常委會作修憲建議說明

香港文匯報訊 據央視《新聞聯播》報道，十二屆全國人大常委會第三十二次會議昨日上午在北京人民大會堂開幕，張德江委員長主持。受中共中央委託，中共中央政治局常委、憲法修改小組副組長栗戰書作中共中央關於修改憲法部分內容的建議的說明。

栗戰書在作說明時指出，我國現行憲法是根據黨的十一屆三中全會確定的路線方針政策、於1982年12月4日由五屆全國人大五次會議通過並公佈施行的。30多年來的實踐充分表明，我國憲法是符合國情、符合實際、符合時代發展要求的好憲法，必須長期堅持、全面貫徹。

栗戰書強調，這次憲法修改的總體要求是，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，全面貫徹黨的十九大精神，堅持以馬克思列寧主

義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀、習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一，把黨的十九大確定的重大理論觀點和重大方針政策特別是習近平新時代中國特色社會主義思想載入國家根本法，體現黨和國家事業發展的新成就新經驗新要求，在總體保持我國憲法連續性、穩定性、權威性的基礎上推動憲法與時俱進、完善發展，為新時代堅持和發展中國特色社會主義、實現「兩個一百年」奮鬥目標和中華民族偉大復興的中國夢提供有力憲法保障。

會議審議了全國人大常委會委員長會議關於提請審議全國人大常委會關於召開十三屆全國人大一次會議的決定草案的議案。



十二屆全國人大常委會第三十二次會議昨日在京舉行。 新華社

地方監察委主任密集上任

9省市已選出首任主任 反腐制度探索向前推進

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）地方省級兩會陸續閉幕，多省選舉產生首任省級監察委主任，而縣市級監察委也密集掛牌亮相。作為2018年最受矚目的改革「重頭戲」之一，監察體制改革試點工作當前正在有序推開。專家指出，中央繪製藍圖，地方精準「施工」，地方各級監察委員會作為專門的反腐敗工作機構，與紀委合署辦公，既實現對公職人員的全面監察，又重點加強對一把手、「關鍵少數」的監督，有效解決了過去行政監察覆蓋面過窄的問題，填補了黨內監督的盲區，顯示反腐制度探索向前推進。

去年10月末，中共十九大結束不久，中央要求在總結北京市、山西省、浙江省改革試點工作經驗基礎上，在全國各地推開改革試點。

組三級監察委 向省市縣推開

中央還要求，在歲末年初召開的省、市、縣人民代表大會上產生三級監察委員會，使改革與地方大換屆工作緊密銜接。在各地公佈的省級人民代表大會會議程中，除了常規的審議或審查政府工作報告等六個報告之外，各地大都列出了大會的相關選舉事項，明

確將選舉省級監察委主任。

隨着各地省級人代會閉幕，已經有上海、安徽、江西、湖南、新疆、甘肅等省（市）按既定議程選舉產生首位省級監察委主任，加上之前試點的北京、山西、浙江三省（市），目前已九個省（市）成立省級監察委。

整合相關部門 紀委合署辦公

在北京、山西和浙江，他們作為監察體制改革試點城市，當地人民政府的監察廳（局）、預防腐敗局及人民檢察院查處貪污賄賂、失職瀆職以及預防職務犯罪等部門的相關職能整合

至監察委員會，與紀委合署辦公。

2017年初，北京市及其所轄16個區，浙江省及其所轄11個地級市、89個縣市區，山西省及其所轄11個地級市、119個縣市區，監察委員會全部成立。除三個試點省份，其他省份也陸續明確了當地省市縣三級監察委的組建時間表。例如，安徽、湖南、遼寧、江蘇等省份明確將在今年1月底前完成省市縣三級監察委組建工作，四川、河南要求2月上旬前完成組建，雲南要求二月中旬前完成，而青海、貴州等省份則明確將在2月底完成組建。

監察委調查案首由京法院審判

香港文匯報訊 中國正在進行國家監察體制改革試點。據中新社報道，全國首例監察委員會調查終結案件已在南京依法審判。北京市檢察機關將與市監察委員會健全協調銜接機制。

28日，北京市第十五屆人民代表大會舉行第四次全體會議。北京市高級人民法院院長楊萬明、北京市人民檢察院檢察長敬大力分別作法院和檢察

院工作報告時如是說。據了解，該案件涉及公職人員挪用公款。

完善紀檢監察與刑事司法銜接

北京市人民檢察院檢察長敬大力表示，截至2017年4月20日，北京市三級檢察院職務犯罪偵防職能全部整合

至監察委員會，實際轉隸765人；完善紀檢監察與刑事司法辦案銜接機制。

敬大力說，未來將繼續發揮檢察機關在懲治和預防腐敗體系中的重要作用，健全檢察機關與監察委員會的協調銜接機制，加強職務犯罪檢察工作。



上海市監察委員會於昨日掛牌成立，委員會首任主任廖國勳（右）主持活動，上海市委書記、市深化國家監察體制改革試點工作小組組長李強（左）為市監察委員會揭牌。
網上圖片



學生在河北石家莊橋西區檢察院職務犯罪警示教育基地參觀。
資料圖片

十四地選出省級政協主席

香港文匯報訊（綜合記者 蘇榕蓉、賀鵬飛報道）內地省級政協會議陸續閉幕，繼前一日選舉產生6地省政協主席後，昨天福建、海南、雲南、重慶、浙江、江蘇等14個省市自治區又陸續選出政協主席。

崔玉英：曾任中宣部女副部長

29日上午，福建省政協十二屆一次會議第三次全體會議選舉崔玉英為福建省政協主席。1月20日，此前擔任中共中央宣傳部副部長、國務院新聞辦副主任的崔玉英出任福建省

政協黨組書記。公開簡歷顯示，崔玉英，女，藏族，1958年5月生，山東昌樂人，1980年2月加入中國共產黨，1975年8月參加工作，中央黨校研究生學歷，高級經濟師。

黃莉新：曾是最年輕省部級女幹部

現任江蘇省委副書記、常務副省長黃莉新當選新一屆江蘇省政協主席，1962年8月出生的黃莉新是江蘇宿遷人，大學畢業後長期在江蘇省水利部門任職。2000年，38歲的她出任江蘇省水利廳廳長，三年後進

一步升任江蘇省副省長，成為全國最年輕的省部級女幹部之一。2007年12月，黃莉新躋身省委常委，並繼續兼任副省長，此後歷任無錫市委書記、南京市委書記、常務副省長、省委副書記等職，直至本次正式躋身正省職。同時，黃莉新還是中共十九屆中央候補委員。

毛萬春：把講空話官員轟下台

29日上午，海南省政協七屆一次會議選舉毛萬春為新一屆省政協主席。毛萬春，1961

年10月生，1977年8月參加工作，1983年8月加入中國共產黨。歷任河南省湯陰縣委宣傳部副部長、河南省林縣委書記、林州市委書記、河南省許昌市委書記、市長，河南省委常委、洛陽市委書記，陝西省委常委、組織部部長，陝西省委副書記等職。

毛萬春在河南工作期間，曾因「把『講空話』的官員轟下台」一事而被人們熟知。在1月22日上午的海南省政協機關幹部大會上，新任海南省政協黨組書記毛萬春表示，要保持工作的連續性，傳承政協好的經驗和做法，要注重工作提升，有新的作為、新的擔當、新的貢獻。

王岐山當選全國人大代表

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）湖南省第十三屆人大一次會議昨日選舉118人為第十三屆全國人大代表，十八屆中央政治局常委、中央紀委原書記王岐山名列其中。去年中共十九大舉行前夕，王岐山亦在湖南當選十九大代表。

現年70歲的王岐山歷任中國人民銀行副行長，中國建設銀行行長，廣東省副省長，國務院經濟體制改革辦公室主任，海南省委書記，北京市市長，中共中央政治局委員、國務院副總理，中共中央政治局常委、中紀委書記等職務。他執掌中紀委五年間，開展了新中國建政以來規模最大、涉及層級最高、最廣泛深入的反腐敗鬥爭，成績亮眼。

撰文談從嚴治黨

在去年十月舉行的中共十九大上，時年69歲的王岐山沒有入選新一屆中央委員會，他在黨內的職務由新晉政治局常委趙樂際接替。當年11月7日，他在《人民日報》發表長篇文章《開啟新時代 踏上新征程》。文章稱，全面從嚴治黨成為十八屆黨中央工作的最大亮點，文章還強調，「全面從嚴治黨永遠在路上，黨的十九大是重整行裝再出發，實現黨的歷史使命的責任落到了我們這一代人身上，能為之添磚加瓦無上榮光」。11月9日晚，美國總統特朗普訪華期間，國家主席習近平和夫人彭麗媛在人民大會堂金色大廳舉行歡迎宴會，王岐山和張德江、俞正聲、張高麗、劉雲山等卸任政治局常委一起出席了宴會。

慎海雄：築就新時代嶺南美術高峰

香港文匯報訊 為推動文化強省建設，弘揚優秀傳統文化，推動廣東文藝事業繁榮興

發展，中共廣東省委宣傳部指導，廣東省文聯主辦，廣東省文藝評論家協會、廣東省美術家協會承辦的「許欽松、李勁坤藝術研討會」28日在廣州召開。

許欽松李勁坤藝術成就斐然

據《南方日報》報道，作為當代廣東美術代表性人物，許欽松、李勁坤藝術成就斐然。他們在傳承傳統的基礎上，形成鮮明的個人藝術面貌與時代特徵。在堅持藝術創作之餘，還長期擔任美術界領導職務，致力組織美術創作、開展美術活動、

「一個時代有一個時代的文藝，一個時代有一個時代的精神。」過去一百多年來，以嶺南畫派為代表的廣東美術，引領中國美術走上現代轉型之路，築就了多座藝術高峰：嶺南畫派開創者「二高一陳」實現了中國畫首次現代化轉型，關山月、黎雄才等嶺南畫派第二代畫家，則將變革筆墨精神與表達現實生活完美結合，實現了中國畫的社會主義大眾化。

立於傳統 富於民族 彰顯時代

「許欽松、李勁坤作為當代廣東畫家的優秀代表，他們的作品本身佐證了廣東繪畫立於傳統、富於民族、彰顯時代等重要品格。」中國美術館館長吳為山說。



成 功 吊 裝
「華龍一號」全球首堆、中核集團福清核電5號機組反應堆壓力容器順利吊裝入堆。該設備是我國首個具有完全自主知識產權的三代核電工程壓力容器。
新華社